

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

Año V.—Número 576.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

FRANQUEO CONCERTADO

Lunes 31 de Diciembre 1928

Triste balance

Hoy espira, gracias a Dios, el malaventurado año 1928.

Durante el, hemos visto galopar a España por el sendero del progreso.

El Gobierno siguiendo la norma que expuso, de discutir más una pensión para el extranjero que 100 millones para un ferrocarril, ha continuado incrementando las obras de Fomento.

Las provincias poniéndose a tono y aprovechando los ingresos y el crédito con que las ha dotado el poder central, han ido cumpliendo las obligaciones de su incumbencia.

La mayoría de los Ayuntamientos, obrando de igual suerte, se han procurado remedios a sus históricas necesidades.

Dando de ello testimonio, se trabaja con actividad en el ferrocarril Teruel-Alcañiz y en la casa de Correos. En la provincia sigue la construcción de carreteras y caminos vecinales y si se da una vuelta por ella, es raro el Municipio donde no se vea una obra nueva o en construcción, que por su aspecto, no delate ser Casa-Ayuntamiento, Escuela, Cuartel de la Guardia civil, Matadero.

No hay más que una excepción ¡Teruel!

Las aguas, el alcantarillado, el Mercado, el Matadero, el Parque, el ensanche, todo esto en tramitación. ¡Todo por hacer!

Durante el fatídico año que agoniza, nuestro Ayuntamiento no ha podido encontrar en la provincia, ni adosquines para servirse.

A última hora, dicen que los importan de Avila y merced a ellos se está pavimentando la calle de la Democracia, asunto que llevaba 10 años de gestión.

Hasta el mismo Viaducto, obra exclusiva de Teruel, oficialmente contratada el año 1921 y que se había de construir en 4 años. No se ha podido terminar el año que fina; veremos si se logra el año que nace en la sombra de esta noche.

Triste es la muerte. Un año que se va, son millo-

nes de átomos de tiempo que pasan y el tiempo es la tela de la vida.

Nadie puede cambiar el almanaque, sin la pena de pensar que es un año menos de vida y si la conciencia le acusa de haber perdido el tiempo, a la pena va unido el remordimiento.

Nosotros quitamos la última hoja del calendario sin remordimiento, pero con la pena de observar, que cayeron en yermo nuestras predicaciones.

Pero no importa; haremos lo mismo el año 1929. ¡Quien sabe si en él acaece el milagro, por lo que a la ciudad afecta!

Año 1928, bien muerto estás; para lo que has servido no debieras haber nacido. ¿Te vas? feliz viaje.

R. I. P.

Nuevo periódico

El día de Inocentes dejó de publicarse el diario *Teruel*, dando paso a «El Mañana», periódico de madrugada.

Ayer vió la luz el primer número. Es un diario bien presentado, de ocho páginas y grandes vuelos, que dirige el culto profesor de la Normal de Maestros, don Rafael Balaguer.

El nuevo colega ofrece defender los intereses, aspiraciones y cultura de Teruel y su provincia, y justifica el título anisando un mañana más feliz y próspero...

Ante ese programa, más que compañeros, vamos a ser correligionarios, pues muerto el pasado, para nadie puede tener más valor que el de experiencia, y nosotros que tampoco somos feligreses de la iglesia militante, también deseamos un mañana más próspero y feliz.

La aparición de «El Mañana», a quien damos la bienvenida y deseamos prosperidades, nos satisface como hecho y nos alegra como síntoma.

Felicitemos a su director señor Balaguer, deseándole en su cargo los mismos éxitos que le hemos reconocido en otras manifestaciones del valer; que lo hemos aplaudido y admirado.

EL

CHEVROLET 1928

es el asombro de todo el que lo ve y el orgullo de su propietario.

LA VOZ

GRAMOLAS Y PORTABLES



DE SU AMO

Para REGALO de PASCUAS

DISCOS ELECTRICOS. Últimas publicaciones, lo más moderno.

Casa de EMILIO HERRERO

¿RETRATO?

31 de Diciembre

Es tarde, muy tarde, en las urbes, todas, grandes y chicas, ya sonó la hora del descanso, otros días, todo sería silencio; hoy no, a la obscuridad absoluta, al silencio total, precursor más que de la muerte de la inexistencia aparente de vida, que día tras otro ha venido sucediéndose como algo inquebrantable; sustituye el bullicio, luz, alegría del vivir, y aquellas siluetas denunciadoras de seres pleróticos de vida, que en otras ocasiones parecieron no existir, muévense, cual muñecos de «guignol», a capricho del que de una manera oculta trata de dar vida a los personajes que representan.

Secreto conjuro el de hoy 31 de Diciembre; día en que en nuestro haber se nos anota un poco más de experiencia, en que los seres todos se despojan de todo aquello que en ellos, denotaba normalismo y regularidad.

Todos, por mejor decir casi todos, nos vestimos hoy con los trajes de la farsa, tratando de demostrar algo, en la mayoría desconocido; una felicidad absoluta... la realidad de una ilusión.

Y es precisamente en estas fiestas mundanas; si a ese cambio de la fisonomía habitual, aunque sea solo por un día, se le puede llamar fiesta; donde el ser humano que vivió de ilusión y de esperanza encuentra la confirmación de su infelicidad o de su fracaso.

No obstante ello, en su afán de encontrar un mejoramiento a su existencia ordinaria, no duda en recibir la confirmación de su fracaso durante el año y se apresta a hacer suyas cual se merecen, las clásicas «Uvas de la felicidad» prometedoras de venturas, en las múltiples formas, más o menos grotescas, que concebir pudieron mentes inútiles, no conscientes de lo que hacían.

No faltarán los seres vulgarmente conocidos con el nombre de privilegiados, los que harán su ofrenda al año venidero, en pleno derroche de todo aquello que excita los apetitos de los seres. Ellos conocerán, la amalgama de la despreocupación, con los taponazos del «champagne» y los estrépitos del jazz, ¿podremos esperar que logren la felicidad cuando cual peleles, movidos por un resorte, tomen los doce granos de vid? la experiencia nos ha enseñado, que no es en la «frivolidad» en lo que hay que encontrar el estado perfecto.

Formando rudo contraste con el cuadro anterior, también existirán los hogares humildes, a los que tentadores llegarán los ecos de las fiestas; por un momento pensarán de la desigualdad humana, para después de una rápida reacción, encomendarse al todo poderoso e implorar salud para que transcurra el próximo año en condiciones semejantes al presente.

Estos, no recibirán las fastuosas «uvas de la felicidad» pero en su interior, también habrán formado su firme propósito de transponer el obstáculo del año venidero, cual terminaron el saliente.

Notas crueles, del cuadro de la vida, mientras los pobres, los menesterosos, invocan a los suyos la continuidad del presente; los opulentos derrocharán energías, dinero, todo aquello que poseyeran, en loca invocación a quien ya les hizo conocer de sus favores.

Cuando ya el día 1.º de Enero esté muy avanzado, mientras los unos se entreguen al descanso para prepararse a continuar por la senda emprendida; los otros, los poderosos, estarán en el frenesí de la fiesta y quizá alguno ya efecto del romanticismo o consecuencia del exceso de «frivolidad», cuando ya su ser no responda a sus facultades intelectivas, puede que comprenda el misterio, de las «uvas de la felicidad» cual sinónimo de ficción, ilusión rota, todo ello presidido, por las carcajadas del encargado del «jazz» quien de ese forma encubre, la desesperación de su vida monótona y triste.

CAFE REGIO

La dirección de este acreditado café obsequiará, hoy día 31, a su numerosa y distinguida clientela con una

Gran Fiesta de las Uvas

para recibir el próximo año 1929. Se celebrará un gran concierto por el dueto Arévalo Cáceres; este último ejecutará selectas composiciones para violín y bandurria siendo acompañado por el maestro Arévalo.

A los asistentes se les obsequiará con las clásicas uvas de la felicidad

Club Villalta TERUEL

FIESTA DE LA UVA

Para esta noche, de 10 a 12, se celebrará en el salón de esta Sociedad una brillante fiesta, amenizándola, como ya se anunció, una orquesta.

Quedan invitados a ella todos los señores socios.

LA DIRECTIVA

AGENCIA OFICIAL FORD PRÓXIMA APERTURA

1928-1929

Acaba el año y por fórmula y por natural buena intención, deseamos a todos, lo acaben felizmente. Iguales sentimientos tenemos para el año nuevo iguales ansias. Año nuevo, vida nueva... dicen muchos.

Nosotros no incurriremos en esa vulgaridad... Nada tenemos que rectificar de nuestra actuación de este año; los mismos afanes, los mismos propósitos, las mismas ilusiones, solo que aumentadas, porque, ha transcurrido un año más, sin verlas convertidas en realidad...

Todo lo mismo.

Año nuevo, vida vieja.

Y hasta el próximo...

Ante el avance femenino

¿SE PUEDE PASAR?

Con permiso de señor director de LA VOZ DE TERUEL, ya que razones muy de por la fuerza no lo permite «La Voz de Aragón», voy a penetrar en el interior de la discusión que sobre feminismo, inició el escritor señor Cano Jarque que me parece debe ser pariente muy llegado de Jacobito, galante remitente a mis manos de la VOZ DE TERUEL, en cuyas columnas tan irónicamente tratan a la mujer Robustiana Ruiz de Acuña y Rita la de Camilo, que deben arrojar humo en abundancia y no de tabaco egipcio.

Sirvan estas líneas de contestación a todos, incluso al señor Sanz, batallador periodista en la región bajo aragonesa.

La mujer, señores míos, tiene derecho a la vida y si en este punto estamos conforme, no hay por qué cerrarle las puertas para que honradamente se gane el pan y no tenga que esperar con calma de Job, a que la redima el hombre llevándola al Altar.

La que pueda desempeñar un cargo oficial ¿porqué negárselo? ¿Acaso porque sea oficinista, médica, licenciada en leyes, etc, etc, no puede saber las obligaciones de la mujer en el hogar?

¿Donde está la incompatibilidad? ¿La ley o leyes que esa facultad o derecho conceden a la mujer, no procede de nosotras, es de ustedes, de los hombres— que las hicieron, de manera que ustedes así mismo se ridiculizan con una concesión que luego critican o censuran.

Nosotras, por la condición del sexo, no tenemos derecho a pensar, a discurrir, a estudiar. No podemos salir de la cocina y sus accesorios, solo mirar por entre cristales: haciendo encaje de bolillos y por mucho leer, alguna novela corta o los ecos de sociedad de la prensa local.

Si esto es lo que quiere la vo-

luntad del hombre, la voluntad varonil es tirana para nosotras que quiere esclavas.

Es egoísta porque quiere ignorantes que crean los cuentos de los hombres-hombres, por que de hombres es, hacer lo que les place sin que la mujer tenga derecho a preguntar y saber el paso del marido. Estas teorías ¡son muy hombrunas, muy varoniles!

El hombre; ¡a vivir, a disfrutar! La mujer; en casita, ¡a sufrir... y más sufrir!

Que acaparamos los destinos que no son de nuestro sexo, que son de los hombres y para ridiculizarlos se hacen chistes a nuestra costa de mantener al marido «bragas» que cuida de la comida, barre y saca los niños al sol como nodriza seca, mientras la esposa trabaja en una oficina.

Alto caballeros, no empujar.

Las mujeres no acaparamos destinos: Vamos si a una oposición donde demostramos tener capacidad y suficiencia, que no demuestran muchos hombres que también opositan y salen rebotados. ¿Culpa nuestra también?

Hay hombres muy feministas, muy galantes, muy finos, muy amantes de la mujer, (sobre todo muy amantes) pero para momentos nada más, momentos tan pasajeros, como las tormentas en verano...

Y no hablemos de modas varoniles en la mujer, que yo no comparto ni sé, ni quiero y detesto, porque en los varones ¡cuanto hay de lo otro, cuanto.

Pero eso no tiene importancia, es la ¡fruta! del tiempo...

MARIA P. CRUZ

Zaragoza 16-12.

Grandes novedades en sastretería y sombrerería. David Martín, Carlos Castel, núm. 38.

BAZAR MUEBLES Larío, Marina y C.ª (S. L.)

Democracia 27 y 29.—Teruel

En esta casa, que recientemente ha inaugurado nuevos ALMACENES DE MUEBLES, no cabe duda que ha de encontrar el MUEBLE-APARATO DE LUZ-OBJETO DE ADORNO o artículo de VIAJE que usted necesita.

NO DUDE PUES EN VISITARLA LIBREMENTE Y CONSULTAR PRECIOS

Democracia, 27 y 29.—TERUEL

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

Ecos de sociedad

A todas las Manueles, Manolitas y Manueles que moñan celebran la fiesta de su Santo, felicita cariñosamente la VOZ DE TERUEL.

VIAJEROS

Salió para Bilbao el ingeniero y querido compañero nuestro don Victor M. de Sola con su esposa y la señorita Consuelo Rivera.

Acompañado de su distinguida esposa e hijo, llegó de Valencia, el farmacéutico don Saturno Villarroya, querido paisano y amigo.

Ha regresado de Calatayud, el fotógrafo de esta capital don Antonio Miñana.

De Valencia el industrial don León Lespinat.

Para dicha ciudad, salieron los jóvenes don Antonio Pamplona y don Daniel Lázaro.

Después de pasar unos días en Teruel, regresaron a Valencia la señora madre y hermana de nuestro querido amigo el oficial de Hacienda don Celestino Adlest Barón.

Ha marchado a la Puebla de Valverde, la bella señorita Amparo Yuste.

Esta noche, en el correo, sale para Madrid, con el fin de reintegrarse a su destino, nuestro distinguido amigo el joven teniente de ingenieros don Tomás Asensio.

De paso para Castellón y Madrid, y aprovechando estas vacaciones, hemos saludado al sabio Catedrático de este Instituto y alumno pensionado de la Universidad de Leipzig (Alemania) don Gabriel Martín Cardoso.

En la amena charla que con el hemos sostenido durante las horas que ha permanecido en esta población, nos ha dado a conocer sus trabajos de investigación en aquella Universidad alemana y sus conferencias dadas sobre la materia objeto de sus investigaciones, la Cristalografía, en Hamburgo, y en Leipzig de dicha nación, quedando plenamente convencidos de lo alto que coloca el nombre de España y el de nuestra Ciudad, en el extranjero.

En Castelserás, pasando la temporada de Pascua y Año Nuevo al lado de su distinguida familia, se halla don José Sanz, último director de «Tierra Baja» y querido compañero nuestro.

En uso de licencia, pasa unos días en Alcañiz, al lado de sus respetables padres y hermanos, el teniente de Artillería, de guarnición en Zaragoza, don Luis Ferrán.

Hemos tenido la satisfacción de saludar, a nuestro estimado amigo el jefe de cultivos de la Fábrica Azucarera de Santa Eulalia, don José María Pérez

Pasó el día de ayer en Teruel, el distinguido joven de Valencia, don Vicente Ariño, hijo del inventor de Hacienda de esta provincia don Sebastián.

Teléfono de «La Voz» 123

BODA

En las reuniones de Sociedad, se habla de la boda próxima de una distinguida señorita habitante en una de las mejores plazas de Teruel, con un joven y acreditado industrial, perteneciente a distinguida familia turolense.

Esta mañana ha tenido lugar en la Iglesia de Santiago, el matrimonial enlace de nuestro paisano Luis Valero Marín con la agraciada joven, Adelaida Monleón Ros.

Después del acto, los invitados se trasladaron a casa del novio donde se les sirvió un espléndido lunch.

Los novios, a quien les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, marcharon a Zaragoza y otras poblaciones.

ENFERMOS

Mejorado hállase de su fuerte enfriamiento, don Sebastián Ariño Navarro, interventor de Hacienda.

Aunque lentamente, avanza en su mejoría y ello nos produce viva satisfacción, la bella y virtuosa señorita Maruja Hernández.

Deseamos recobre en plazo breve la salud perdida.

Se encuentra enfermo en Alcañiz el secretario de aquél Ayuntamiento don Enrique Sánchez.

Mejora notablemente en la enfermedad que viene sufriendo, el joven don José Yuste, del Comercio de esta plaza.

Deseámosle completa mejoría.

VARIAS

A ruego de algunas familias de esta localidad, se pondrá en escena en el lindo teatrillo de los R. P. Franciscanos los días 1 y 6 de Enero, la preciosa comedia en cuatro actos «Hacia el abismo» y el juguete cómico en un acto «Remiendo fatal», por el cuadro artístico de la Congregación Mariana y de S. J. B. de la Salle. Las invitaciones se darán en la misma forma que se venía haciendo en las funciones anteriores.

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Viada de Joaquín Asensio

ÓVALO, 7 / TERUEL
Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

ENCONTRARA USTED

una gran economía
en sus impresos si los
encarga en los Talleres
Tipográficos de
La Voz de Teruel

SABAÑONES

Con el tópic J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPOSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo
CALLE DEL POZO, NÚM. 8. — TERUEL

El Caminreal-Zaragoza

Errocarriles y Tranvías. — Inspección Técnica y Administrativa de Ferrocarriles

El Ilmo. Sr. Director general de Ferrocarriles y Tranvías me dice con fecha 3 del actual, lo que sigue:

«Vistos los informes de los ingenieros de la segunda división de ferrocarriles, acerca de la variante por Daroca, presentada por la Compañía del ferrocarril central de Aragón en Diciembre de 1927 en cumplimiento de la prescripción contenida en el artículo 13 del pliego de condiciones particulares que regula la concesión de este ferrocarril que obliga al concesionario a presentar el proyecto de una línea que partiendo de Daroca empalme en el punto más conveniente con la de Caminreal a Zaragoza y que se haga un estudio comparativo de esa solución, en relación con la del proyecto aprobado en todos sus aspectos, comercial, económico y técnico.

Vistos los informes de los ingenieros de la segunda división que se refieren a la instancia presentada por el alcalde de Daroca, acompañando un proyecto de variante por las proximidades de aquella población.

Visto el expediente de este ferrocarril.

1.º—Que se proceda por la Compañía del ferrocarril central de Aragón concesionaria del ferrocarril de Caminreal a Zaragoza, con arreglo a lo ordenado en el artículo 13 del pliego de condiciones particulares que regula la concesión de este último ferrocarril, a la construcción del proyecto aprobado que sirvió de base a la subasta, partiendo el trazado, de Caminreal o Calamocha, según se decía por este Ministerio en vista del estudio que debe realizar la Compañía para mejorar el trazado aprobado de esta Sección, presentando un proyecto de variante que, partiendo de las proximidades de Calamocha, junto al Poyo, salve la divisoria de Giloca y del Prancrudo, y vaya a enlazar con el proyecto aprobado, sin que pueda modificarse el plazo de construcción en otra forma que la establecida en el artículo 8.º del pliego de condiciones.

2.º—Que se desestimen las instancias del alcalde de Daroca y otros, solicitando que el trazado del ferrocarril pase por dicha población.

3.º—Que se someta a estudio del Consejo Superior de Ferrocarriles la conveniencia de formular la propuesta de inclusión en el plan de los del Estado, clasificándolo si ha lugar, como crea procedente, un ferrocarril que arrancando de Daroca empalme en el punto más conveniente con el de Caminreal a Zaragoza, ampliando así el servicio ferroviario de esa población y de su Zona.

Lo que traslado a V. para su conocimiento y efectos.—Dios guarde a V. muchos años.—Barcelona a 8 de Octubre de 1928.—El Ingeniero Jefe, Francisco de Sajas, Rubricado.

El Comité pro ferrocarril de Calamocha y su Ayuntamiento, no muy satisfechos de la orientación

de los estudios que se realizan han pedido al Ministerio de Fomento autorización, para presentar un contra proyecto, que cumpla las condiciones prevenidas en la Real Orden que precede.

Ignoramos la suerte que correrá el propósito, pero admiramos a los pueblos que conscientes de sus derechos y deberes se apresan a ejecutarlos y cumplirlos, como lo hace Calamocha.

Los mejores trajes para la presente temporada, en Casa de David Martín.

Gacetillas

La temperatura máxima de ayer fué de 11.

La mínima de hoy de 4'5 bajo cero.

AMA joven, se ofrece para criar en su casa de Celadas; leche fresca. Informes, Felipe Castellote, Celadas.

Domingo por medio. Día primaveral el de ayer, la Glorieta y Ovalo se vieron animadísimos después de la última misa, hasta la hora de comer, lamentando el público la falta de música.

Por la tarde también fué extraordinaria la animación por los paseos todos, hasta la puesta de sol en que fueron asaltados los cines por los aficionados a la pantalla.

Grande, muy grande fué la animación en el Templo de las monjas Claras donde continúa el novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

No faltó concurrencia en San Nicolás de Bari ni tampoco en los porches de la Plaza a la caída de la tarde y primeras horas de la noche, dominando las parejas en el clásico porche de los enamorados que en cuanto hacen su presentación «arrulladora»... se quedan solos.

Así terminó ayer el último domingo de Diciembre y último del año que hoy se marcha para no volver.

SE NECESITA un oficial o medio oficial adelantado en la serrería de Silvestre Pina.—Caminreal.

La calle o travesía de Bretón a San Pedro que no sabemos si su nombre es el de Peligros o de Matías Abad, se encuentra en un estado de máximo abandono al cual hay que poner remedio.

Su situación permite que se arrojen inmundicias, animales muertos; que los niños hagan aquello y los mayores... lo otro.

La limpieza no se ve, porque sus encargados no pasan y si lo hacen, no dá ningún resultado por cuanto cojen lo que quieren y dejan lo que les place.

La calle de nuestra queja, ya reiterada, es una de las más concurridas y transitadas por los forasteros, ya que no hay uno solo que al venir a Teruel deje de ver los Amantes y la impresión que se llevarán de nuestro pueblo, ya puede suponer el señor Alcalde.

PÉRDIDA. El último sábado, se extravió un sello de oro esmaltado en azul, con las iniciales M. L.

Se ruega a quien lo haya encontrado, lo presente en esta Redacción, donde se le gratificará.

Hoy, como último día del año, los empleados de esta Delegación de Hacienda han trabajado con exceso horas extraordinarias para atender ingresos y pagos, secundando con verdadero cariño las acertadas medidas y disposiciones del Delegado accidental don Luis Gasca a quien seríamos injustos si no tributáramos el elogio que merece su desvelo y deseo de dar toda clase de facilidades al público en general.

A este por su interés y a los otros por su laboriosidad nuestra felicitación sincera.

SE VENDEN una galera de seis asientos acolchada para uno o dos caballos.

Un carro de cinco caballerías.

Un bolquete de una.

Informará Gregorio Garzarán Fábrica de harinas.

El concejal de este Ayuntamiento, don Vicente Herrero, ha presentado la dimisión de su cargo.

De esta dimisión tendrá que entender el pleno para su aceptación.

Para el sorteo de la lotería que tendrá lugar el día 2 de Enero, hay una gran expectación.

En la Administración de Loterías de nuestro estimado amigo don Marcial Lagufa, hace ya bastantes días que no quedan billetes.

Hemos recibido de Siemens Schvekert Industria Eléctrica-Sociedad Anónima de Madrid, una bien presentada agenda de bolsillo.

Agradecemos el obsequio.

Banco Hispano Americano

Capital: Pesetas 100.000.000

Reservas: Pesetas 29.000.000

Casa Central: MADRID

CIENTO CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias

CORRESPONSALES en todo el mundo

CAJA DE AHORROS: LIBRE TAS al 3 por 100 anual

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO. Interés variable, según el plazo

SITUACIÓN DE FONDOS

CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES

COMISIONES DE COBRO CHEQUES

INFORMACIONES COMERCIALES

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Para las seis de esta tarde está citada en éste Gobierno civil, para celebrar sesión, la Junta provincial de protección de la infancia y represión de la mendicidad,

Hoy se ha recibido en este Gobierno civil, un telegrama procedente de Albalate del Arzobispo, que dice lo siguiente:

Tengo el sentimiento de participar a V. E. que ayer, a las 23 horas, falleció don Pascual Blesa, alcalde-presidente de este Ayuntamiento.

El gobernador civil, ha recibido una comunicación del señor jefe del Gobierno, para que por medio de la prensa, se haga presente a las autoridades, funcionarios y alcaldes de esta provincia, que cumpliendo el honroso cargo conferido por el Gobierno de su Majestad, expreso a todas las dignísimas autoridades de esta provincia, alcaldes y Ayuntamientos en su nombre, el recuerdo y felicitación que le dedica en la fecha del Año Nuevo, haciendo fervientes votos porque sean de gloria y ventura para España, y de salud y abundancia a todos.

El Gobierno teniendo en cuenta el elevado concepto ciudadano de los mismos y la valiosa cooperación que vienen prestando, no duda que seguirán en adelante colaborando a la meritisima labor que vienen desarrollando para el engrandecimiento de la Patria.

Ha sido autorizado por este Gobierno civil el señor presidente del Círculo Mercantil, para que celebren bailes de sociedad, los días 1 y 6 de Enero próximo, de las diez y media de la noche a las dos de la madrugada.

Para cubrir vacantes ordinarias ocurridas en el Ayuntamiento de esta capital, el excelentísimo señor Gobernador civil, ha nombrado concejales a don Manuel García Delgado y a don Francisco Berzosa, comandante y teniente de Infantería, respectivamente, de la Zona de reclutamiento de esta Capital; a don Fernando López, médico y a don Benjamín Blasco Soriano, en calidad de corporativo como representante de la Cámara de Comercio.

De Hacienda

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, al auxiliar de esta Delegación de Hacienda don Ignacio Gómez Moya.

Lea usted
"LA VOZ"

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias
Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»
Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

== SANTIAGO ANDRÉS ==

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Motores Diesel, Christoph y Hatz

Desea agente activo y conocedor de la clientela para la venta de Motores DIESEL.—Dirigirse a: Ferrovías y Siderurgia, S. A.—Avenida del Conde de Peñalver, 11.—MADRID.

CHOCOLATES Y CAFES Andrés Pescador

Elaboración esmerada
Tueste diario
San Juan, núm. 48

EL AGUILA

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo
— MADRID —



Depósito para la provincia de Teruel
Emiliano P. Pérez Buisán

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»

Conferencia 5 tarde

Para perseguir a un fantasma, se arma hasta los dientes y este los desarma

En la Fuente del Berro se ha registrado un incidente curioso.

Los vecinos estaban alarmadísimos por un fantasma que hacía su aparición todos los días a la misma hora y en el mismo sitio.

Se le atribuían toda clase de hechos legendarios y nadie osaba tomar medidas en contra de él. De tal manera se había adueñado de todos.

Alguien, bastante decidido, propuso que se organizase una batida para verlo que había de cierto de tal fantasma, y en caso de ser algún bromista, proporcionarle su castigo, que desde luego había de ser ejemplar, aunque le correspondiesen con una broma pesada.

Animados algunos vecinos, se armaron hasta los dientes, con palos, cuchillos, pistolas, etc., y se dirigieron al encuentro del legendario fantasma.

Dieron con él y con precauciones extremadas se fueron aproximando hasta situarlo materialmente.

Le interrogaron y como no contestaba se aproximaron más, y entonces se apercebieron de lo que era el fantasma.

Este no era más que una puerta que había sido pintada de blanco y que por la noche, al proyectarse sobre ella la figura de un farol que se hallaba próximo, daba la sensación de que era un hombre vestido de blanco.

Los vecinos se quedaron pasmados, dejando caer al suelo las armas, y no de miedo.

Una camioneta atropella a varios transeuntes

Logroño.—En Vara del Rey una camioneta saltó a la acera atropellando a un grupo de individuos entre ellos a cuatro señoras.

En la camioneta se hallaban varios deportistas que se dirigían al partido de fútbol y para evitar el choque con un automóvil, el chófer tuvo necesidad de hacer un viraje rápido consecuencia del cual fué el saltar a la acera, atropellando entonces a un gru-

po de individuos que resultaron heridos de alguna importancia.

Los más graves fueron dos mujeres; Rosalía Barrachí de 21 años y María Bom de 43.

El segundo premio CASO CURIOSO

Palma.—La Casa Hijos de Gaspar Forteza recibió en un sobre con unas muestras de tela un vigésimo para el sorteo de Navidad. Nadie hizo caso del sobre y quedó sobre una mesa. Hace unos días, un sobrino del dueño del establecimiento, al leer en la prensa de Barcelona que uno de los vigésimos del segundo premio se hallaba en Baleares y en tal casa, empezó a hacer averiguaciones, logrando encontrar el sobre que contenía las muestras y el vigésimo efectivamente premiado y al que corresponden medio millón de pesetas

TOROS MEXICO

Cagancho estuvo superior toda la tarde. Fué aclamado.

Gitanillo obtuvo un éxito formidable. Sus dos colosales faenas fueron premiadas con dos orejas.

Ortiz estuvo admirable con el capote. Cortó una oreja.

EN LIMA

Con un lleno hasta los topes se celebró la tradicional corrida.

La plaza estaba engalanada y la presidencia era ocupada por hermosísimas señoritas.

Andaluz tuvo una buena tarde; con el capote y la muleta estuvo adornado, Torerito de Málaga se mostró valiente y artista. Se le concedió una oreja.

LA VOZ DE TERUEL es el periódico local que en menos tiempo ha logrado el mayor número de lectores.

Es el periódico de mejor información. Es el preferido de los anunciantes, por su gran circulación en la provincia y en la región. Es el que leen todas las clases sociales. Es el constante defensor de todo interés y progreso provincial.

Servicio telegráfico. Extensas conferencias telefónicas. Corresponsales en toda la región.

MARMOLES PLASTICOS TRABAJOS DE ARTE LAPIDAS - PANTEONES FRANCISCO FERRANDO

Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

Riña entre hermanos

San Sebastián.—En la carretera de Beasai cuestionaron por resentimientos antiguos los hermanos Matías y Juan Assurrabarena.

De la riña resultó herido el Matías que presentaba 8 heridas de importancia en diferentes partes del cuerpo producidas por arma blanca.

¿Dimite Poincaré?

Las divergencias de opinión surgidas con motivo de la modificación que han sufrido las dietas parlamentarias ha provocado alguna agitación política.

A última hora se rumoreaba que Poincaré había presentado la dimisión.

Las conferencias sobre higiene

En el teatro Eldorado se celebró la segunda conferencia de divulgación sobre higiene.

Los distintos oradores, que fueron muy aplaudidos, versaron sobre la higiene en la familia haciendo atinadas observaciones.

Asistió numeroso público.

La falsificación de títulos de Bachiller

SE NOMBRA JUEZ INSTRUCTOR

La Gaceta de hoy inserta una Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública cuya parte dispositiva dice así: se nombra juez instructor para que practique las inspecciones necesarias, desde 10 años a esta parte, en los libros y documentos del Instituto de Segunda Enseñanza del Cardenal Cisneros, al catedrático don Lucio Gil, el cual debe dar a este Ministerio, cada 15 días cuenta de su inspección.

¡Otra más!

Málaga.—En las obras que se efectúan en Montija, de apertura de canales de riego, se ha registrado un considerable desprendimiento de tierras, dentro

de un túnel donde trabajaba una brigada de obreros, que quedaron sepultados.

Resultó muerto el obrero de 32 años José Gómez Guerrero, y gravísimamente heridos Andrés Marquez Gómez y José López Alvarez.

El sereno intenta poner orden y descubre un hombre muerto

En la calle de la Magdalena, esta madrugada el sereno sorprendió a unos cuantos jóvenes en acalorada discusión.

Se acercó para poner el orden, ya que el escándalo era mayúsculo, y los jóvenes, al verle, huyeron a toda prisa.

Al deshacerse el grupo apareció en tierra un hombre.

El sereno dió el alto pero los jóvenes no atendieron su conminación y siguieron corriendo.

Algunos transeuntes levantaron al hombre que presentaba una gran herida, y lo llevaron a la Casa de Socorro, mientras el sereno perseguía a los jóvenes.

Este dió alcance a uno de ellos que dijo llamarse Alfonso Rodríguez, de 30 años.

Presentado al juez, amplió su declaración y afirmó que el herido era Fernando Peinado, el cual con él y otros amigos, había pasado toda la tarde y noche del domingo; que estuvieron en una taberna y salieron de ella muy acalorados; que, ya en la calle, y continuando en la discusión, el Fernando cayó al suelo herido, añadiendo que, desde luego, él no había sido.

Alfonso Rodríguez quedó detenido y a Fernando Peinado le apreciaron una herida de importancia en la caja torácica.

De foot-ball

CAMPEONATO DE ESPAÑA

En Barcelona.—R. C. D. Español; 3; Arenas de Guecho 1.

En San Sebastián.—El partido entre la Real Sociedad y el Barcelona no pudo celebrarse por el mal estado del terreno, jugándose hoy lunes.

En Bilbao.—El Atlético venció al Racing del Ferrol por 4 a 0.

En Madrid.—El Atlético y la Gimnástica empataron a un tanto.

En Zaragoza.—Para el segundo grupo de la segunda división, contendieron la Unión Sportiva de Sans y el Real Gimnástico de Valencia, venciendo los valencianos por 3-0.

En el campo del Barcelona, el reserva venció al Gracia por 2-1.

El Club de San Andrés venció por 1-0 al Martine.

LAWN TENNIS

Para el XVIII concurso de la Copa Navidad contendieron Mayer y Flasner venciendo el primero por 6-4, 6-3, 2-3 y 6-2, quedando campeón de la clasificación individual de caballeros.

Una herencia

Santander.—El gobernador civil ha recibido una carta de Cuba dirigida a la joven Isabel Rucabado, en la que se hace saber que ha entrado en posesión de una importante herencia.

La primera autoridad provincial, ha comenzado las gestiones para dar con el paradero de la heredera.

Razones fundamentales

Sevilla.—Un ratero ha sido detenido por recorrer todas las tabernas, en donde bebía y no pagaba.

El detenido ha manifestado que tenía dos razones fundamentales para proceder así: Tener sed y no tener dinero.

BARCELONA PRESOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad, los sindicalistas García y Artés, que fueron detenidos gubernativamente.

REGRESO DE CAMBO

Ha regresado del extranjero el ex ministro señor Cambó.

CONTRA TRES MEDICOS

El abogado asesor del Colegio de médicos, ha presentado tres querrelas contra otros tantos médicos que ejercen la profesión indebidamente.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Velada teatral en la Casa de Beneficencia

Atentamente invitados, tuvimos el gusto de asistir a la que se celebró en este benéfico establecimiento, el día 28 del actual.

Se pusieron en escena, las obras siguientes:

La bella zarzuelita en un acto y cuatro cuadros de don Juan Redondo, música del maestro Taboada, encantadora plectécita en la que se relatan episodios salientes de la vida de la Santa Doctora, intercalando bellos cantables.

Un juguete cómico de Muñoz Seca, que hizo las delicias del numeroso público que llenaba el salón, y la zarzuela en un acto «La soberbia humillada».

Para fin de fiesta las inocentadas «La agonía de un cabo» y «Noche Toledana».

La interpretación de todas las obras, bien de expresión y justeza escénica, sobresaliendo la interpretación de Santa Teresa, que dió al papel el fuego y unción mística y evangélica que requería.

Los números de canto, admirablemente dichos por las pequeñas actrices, nos deleitaron con sus puras y hermosas voces.

La escena con toda propiedad, verdadero milagro de las Hermanas de la caridad, que en una clase y sobre unas mesas improvisaron un escenario perfecto.

Don Antonio Canet, incansable. Una fiesta verdaderamente admirable.

Las santas mujeres que dirigen aquella casa, incansables, atendiendo a los invitados y al desarrollo de la velada, que resultó agradabilísima en extremo.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena la Reverenda Madre Directora y la Comunidad a sus órdenes por la admirable organización y recibala también nuestro querido amigo don Antonio Canet, que presentó los números de música perfectos y admirablemente ajustados.

No hemos de pasar sin mención a la Banda Provincial, que amenizó los entre actos y que en bellas composiciones interpretadas, demostró notabilísimos progresos bajo la inteligente batuta de su Director señor Soler.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Vea V. nuestra información de 4.ª página

Casimira Bejarano

Uvas de Almería

a 3'50

el kilogramo

P.º Carlos Castel, 18

SANSON

GRAN VINO QUINADO



EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR RECONSTITUYENTE

TAURINAS

Los Bienvenida siguen triunfando
Así dicen de Méjico. Que debutarán los del trío Bienvenida. Manuel, José y Rifaellillo, que se agotaron los billetes, que estuvieron inmensos, cortando de los seis novillos cinco orejas y que en el pequeño ve la afición la primera figura del porvenir.
Que no se engañen.

Otra plaza Monumental

El gobernador de Barcelona ha aprobado el dictamen emitido por la Comisión provincial de Sanidad local, referente a la construcción de una Plaza de Toros en Badalona, solicitada por Agustín Rífé. En el dictamen se proponen algunas modificaciones en los planos enviados, a fin de que el público tenga el mayor número de comodidades. La cabida de la plaza será para 24.000 espectadores. Acompañamos en el sentimiento al señor Noel, pero no podemos lacrimar.

Bueno...

Leo en no recuerdo que periódico, que se ha retirado del toreo Dominguín chico.
Me da vergüenza, como revistero, tener que decir que no se quien es, pero esa es la verdad.
Perdone don Dominguín, y que le vaya bien al alejarse de los ruedos.

TIMBALES

EL CAMIÓN FORD
El más barato y el mejor

Casino Terolense

Ayer, como estaba anunciado, se celebró Junta general, en la que el presidente señor Marina dió cuenta del estado de la Sociedad, el cual fué aprobado unánimemente adjudicándose un voto de gracias a la Directiva por su gestión.

A la hora de la renovación de cargos para dicha Directiva, fué reelegida la misma que cesaba, a la que felicitamos deseando prórroga en sus aciertos.

Para los cargos vacantes fueron designados; bibliotecario: don Pedro Gimeno y para vocal 3.º, don Fernando Jover.

¡Ojo! ¡Ojo!

que sí a 30 céntimos vendo hermosos plantones de chopo, talla más de 4 metros, por partidas más baratas y francos de embalaje y arrastres hasta estación.
Plantones de olmos, doble precio.

EUGENIO MUÑOZ
ESPARTERÍA
Joaquín Costa, 46. — TERUEL

TARJETAS DE VISITA
se hacen en la Imprenta de este periódico.

EGOS BARCELONESES

La fiesta de la modista catalana. — Navidad. — Ramblas o Boulevard. — La feria de Reyes

Ha pasado como una ráfaga la tradicional fiesta de Santa Lucía, fiesta de las modistas catalanas, las cuales han invadido con su juventud nuestras calles, trocando con el ruido de sus risas el monótono traqueteo de autos y tranvías, acudiendo en masa a la histórica Catedral, en donde existe una capilla dedicada a la Santa y a la que van las modistas en demanda de una petición; una reza en demanda de sus familiares enfermos, otra más chicharrera y alegre pide que la Santa, le de un novio guapo, y en fin, la que sueña en un día ser madre y digna esposa, pide un novio trabajador y honrado.

Trasladarse después a la típica feria de «pesebres» en donde son seguidas por el clásico estudiantillo que con sus frases entre galanas y picarescas hará colorear las mejillas de las «Lucietas» catalanas.

El esperado «gordo» desde hace años no quiere obsequiar con sus millones a sus devotos los catalanes y aunque ha correspondido la segunda a Barcelona ha ido a parar en un pueblito de la comarca.

No obstante la alegría perenne de los catalanes no se ha visto truncada en estos días de Pascua pues en la feria de «gallos» de la Rambla se veían muy animadas.

Los industriales establecidos en la Rambla de Cataluña, entre la plaza de este nombre y la calle Cortes hacen gestiones porque el trozo mencionado sea convertido en boulevard.

Esta comisión formada por la totalidad de los industriales establecidos en la Rambla que nada miran su negocio y no vacilan en sacrificar una de nuestras mejores avenidas, sería conveniente a opinión de un cronista barcelonés poner una comisión cívica constituida por todos los vecinos de la citada Rambla y si fuese necesario por todos los ciudadanos de Barcelona y veríamos que la inmensa mayoría de éstos, se mostrarían refractarios a la reforma.

¿Es que aún no tenemos bastantes de boulevares? se quejan y con razón algunos espíritus sinceros, casi todas las calles vecinas son boulevares, Rondas, Avenida de la Puerta del Ángel, Vía Layetana, etc.

En cambio de Rambla nada más tenemos una ¿Y aun intentan quitárnosla?

La «fira» de juguetes que cada año se celebraba en la calle Cortes debido a las obras que se realizan en la mencionada calle con motivo del esperado Certamen se trasladarán a la Rambla de Cataluña con grandes protestas por parte de los propietarios de esta calle.

JOSE MARÍA VIGO TRUNAS
Barcelona 30 Diciembre 1928.

Inauguramos hoy esta sección, donde quedará reflejada en sus distintos aspectos la vida barcelonesa; escrita por el brillante periodista señor Vigo.

Seguramente será del agrado de nuestros lectores.

Licenciados del Ejército

Próximo concurso de 200 plazas. LA PATRIA, órgano nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y facilita documentos e informes gratis. CINCO PESETAS TRIMESTRE en giro postal. Redacción y Administración: Glorieta de San Bernardo, 2.—Madrid.

Carta abierta

Sr. D. León Cano Jarque
Redactor de La Voz de Teruel

Teruel
Mi muy distinguido y apreciable amigo: Habiendo sido público su requerimiento, pública considero que debe ser la respuesta y de ahí que escoja este medio para contestar a lo que en los artículos de La Voz de Teruel demanda con su acostumbrada cortesía.

No siempre el redactor dispone de la información total del asunto que tiene que tratar; esta insuficiencia de fuentes informativas le hace en ocasiones—como la presente—incurrir, aun sin voluntad, en errores de conceptos y sostener de buena fe una tesis que resulta equivocada cuando todos los elementos de juicio entran en su formación y contribuyen a su desenvolvimiento por los más elementales razonamientos lógicos.

Como hijo de esta tierra, primero; como Alcalde Presidente de esta ciudad, después, es obvio decirle que no puedo sustraerme al imperativo categórico que me obliga a prestar cooperación y ayuda entusiasta y decidida a cuantas empresas, proyectos y cuestiones afecten a esta capital y su provincia y redunden en positivo beneficio para ambas, sea cualquiera la índole de los asuntos de que se traten.

Por esta razón que usted, como yo, juzgará muy atendible, en cumplimiento de lo que estimo ineludible deber mío, presté y presto el apoyo personal y de mi cargo al proyecto del ferrocarril que motivó las asambleas. Pero esto, no ha querido ni quiere decir nunca, que lo que yo prometiera y por mi boca Cuenca se obligara a cumplir respecto al de Teruel-Cuenca Alcázar, haya de pasar a las regiones del olvido, y solo fueran vanas palabras que desvirtuaron los derechos. ¡No!

Prueba y cumplida de ello la tiene en que en las columnas de este bisemanario, y respondiendo a preguntas de un redactor del mismo, yo dije, lo que a continuación copio.

«También hice observar, y así lo manifesté a los representantes de Teruel en la Asamblea Nacional, que el apoyo entusiasta y decidido, anteriormente mencionado, no excluye en modo alguno, ni pone limitación al compromiso que yo acepté en nombre de Cuenca, en las Asambleas celebradas aquí y en Teruel, de prestar la cooperación máxima al proyecto Alcázar de San Juan-Cuenca-Albarracín-Teruel, puesto que Cuenca se encuentra siempre dispuesta a prestar su ayuda a cuantos trazados de ferrocarril crucen su provincia».

Y que puede ver escrito en el número 9, fecha 7 de Noviembre del año corriente.

Así lo dije en la Asamblea celebrada en Cuenca; lo repetí en la de Molina y en la celebrada en Tarazona de Aragón.

Públicamente declaró, que la ayuda al otro proyecto no excluía en modo alguno el compromiso adquirido con Teruel y Alcázar, y puedo decirle también,

La fiesta de las uvas

El Círculo Mercantil, como en años anteriores, celebrará en la noche de hoy con la rumbosidad a que nos tiene acostumbrados, la tradicional festividad de las uvas, como despedida del 1928 y entrada del Año Nuevo.

Por confidencias sabemos que, una vez trasegadas las famosas doce uvas de la felicidad, se reserva a los concurrentes una grata sorpresa, consistente... en permitirnos que no la adelantemos, pues su autor nos obliga a que guardemos el secreto, hasta el momento solemne de que él lo ponga en ejecución y con la mayor armonía.

Para mañana, día primero de año y para el día 6, festividad de los Santos Reyes, tiene invitados esta Sociedad a los socios y familias para los bailes que de diez y media de la noche a dos de la madrugada celebrará dichos días en sus salones y que serán amenizados por la orquesta del maestro Arévalo.

Huelga decir que estas fiestas tendrán el esplendor y magnitud de todas las que acostumbra a celebrar tan simpática sociedad.

En el Club Villalta, tendrá lugar esta noche una animada velada para recibir al 1929. Una brillante orquesta y números de baile y canto son los encargados de amenizar el acto.

En el Café Regio, también en obsequio de su distinguida clientela, se celebrará esta noche una brillante fiesta.

En ella tomará parte el aplaudido dueto Arévalo-Cáceres, quienes interpretarán bonitas composiciones de su extenso repertorio.

El Círculo Hijos de Teruel, obsequia a sus socios hoy, con una brillante fiesta de uvas, la que no dudamos se verá muy concurrida de socios e invitados.

Y por fin, el Café Comercial y el Aragón Hotel, han organizado brillantes fiestas para despedir al año 1928 y recibir cual se merece el 1929.

En el primero, tomará parte la Unión Orquestal y en el segundo el aplaudido dueto musical integrado por los profesores señores Mingote y García.

Que las fiestas transcurran en la mayor armonía y no haya ningún incidente que lamentar.

Mata-fuegos «BIOSCA»

Aparatos extintores de incendios para autos, teatros, cines, fábricas, almacenes, talleres, etc., en 20 modelos, desde 1/2 a 300 litros.

Para Ayuntamientos: Auto-químico, Auto-bomba y Auto de riego y bomba para el servicio de incendios. Condiciones ventajosas en el pago.

Informes y correspondencia al representante de esta provincia.

D. Manuel García Gómez
Joaquín Costa, 49.-2.º — TERUEL

LA ESPAÑOLA

PELUQUERÍA
Calle del Salvador, 20.-TERUEL

Grandes reformas
ESMERADO SERVICIO

Muy importante para el público de buen paladar
León Lospinat
acaba de poner a la venta un vino tinto superior nuevo de la mejor región de Aragón a 0'50 ptas. litro. Y vinos de Valdepeñas superiores: Clarete a 0'60 pesetas litro. Blanco a 0'60

MILITARES

De Real orden se dispone que los delegados gubernativos que en la actualidad prestan sus servicios a las inmediatas órdenes de los gobernadores civiles, sigan hasta primero de Enero de 1930, desempeñando en las respectivas provincias la misión que les está encomendada.

El periódico oficial del Ministerio de Ejército llegado hoy, publica los estados generales y parciales de las plantillas que para las diversas Armas y Cuerpos han de regir a partir de la revista de Comisario de Enero próximo, para el Ejército de la Península, Baleares y Canarias.

Ha sido anunciada una convocatoria para proveer 20 plazas de capellanes segundos del Cuerpo Castrense del Ejército.

Se ordena que a partir de 31 de Diciembre de 1927, se considerarán extinguidas las responsabilidades administrativas a que se hallen sometidos los militares, como consecuencia de expedientes administrativos, reintegrándose las cantidades descontadas con posterioridad a la mencionada fecha y sin que en ningún caso se reintegre lo descontado antes de 31 de Diciembre citado.

Registro civil

Movimientos de población en las últimas cuarenta y ocho horas.

Nacimientos.—Carmen Balbina Martínez Guitarte, hija legítima de Joaquín y Dolores.

Pilar Blasco Estevan, hija legítima de Ángel y de Carmen.

Ramona Ibáñez Julián, hija legítima de Vicente y de Manuela.

Luis Burillo Gómez, hijo legítimo de José y de Antonia.

Manuel Zurriaga Coll, hijo legítimo de Bautista y de Carmen.

Tomás Manuel Báguena Pérez, hijo legítimo de Eusebio y de Avelina.

Defunciones.—Santiago Valero Sánchez, de 63 años, a causa de broncopneumonía.—Doña Dolores Romero 2.

Martín Gonzalvo Lizaga, de 70 años, a causa de arterioesclerosis.—Casa de Beneficencia.

Tomás Peribáñez Rubio de 65 años, a causa de broncopneumonía.—Hospital provincial.

Teodora Ortiz Ros, de 66 años, a causa de gastroenteritis crónica.—San Julián.

Manuel Villarroja Villa, de 3 años, a causa de paratíficas.—Carrel 66.

María Ramos Navarro, de 61 años, a causa de nefritis crónica.—La Plazuela, 9.

Matrimonios.—Florencio Mafcas Enguita, de 25 años, soltero, con María Gai, arán Civera, de 27 soltera.—Santiago.

Luis Julián Mafcas, de 24 años, soltero, con Francisca Villa Serrano, de 24, soltera.—San Miguel.

Luis Valero Marín, de 27 años, soltero, con Adelaida Monleón Ros, de 24, soltera.—Santiago.

José Anadón Gómez, de 29 años, viudo, con Domina Hernández Sánchez, de 25, soltera.—Santiago

LA ZARAGOZANA

GRAN CASA DE VIAJEROS

HABITACIONES ESPECIALES PARA FAMILIAS
SERVICIO ESMERADO Y PULCRO
— A CARGO DE SU NUEVO DUEÑO —
MIGUEL BAZAN TOMAS
NATURAL DE LECHAGO (TERUEL)

TRATO SERIO : CASA DE CONFIANZA PARA SEÑORAS
Primado Reig, 9, 2.º
(ANTES AVELLANAS) (JUNTO A LA PLAZA DE LA REINA)

Hotel Turia
A cargo de Maximino Narro Jiménez
Grandes reformas.—El más antiguo de Teruel.—Gran confort en las habitaciones.—Agua corriente y calefacción.—Servicio de cocina esmerado.
El mejor sitio de la localidad.
Paseo de la Infanta Isabel, núm. 1.
TELÉFONO 27.